

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 27 января 1987 года

№ 15 (14517)

Выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

ГОСПРИЕМКА — ЭКЗАМЕН ЧЕСТИ

ПУТЬ К ВЫСОКОМУ КАЧЕСТВУ



В СЯ ПРОДУКЦИЯ на заводе торгового машиностроения с начала года перешла на государственную приемку. Конечную оценку ей дают наиболее компетентные люди, сами имеющие хороший производственный опыт. Александр Федорович Кузнецов, например, проработал на заводе не один десяток лет. Занимал различные должности и везде проявлял себя добросовестным работником.

В цехе сборки холодильного оборудования Александру Федоровичу доверили наблюдение за технологическими процессами при изготовлении секций-столов с охлаждаемыми шкафами и горками. (Заводчане называют эти изделия коротко — СОЭСМ-3). Придирчиво осматривает он вместе с контролером ОТК Анной Федоровной Густовой (на

снимке) каждый краешек функциональных емкостей. К ним требования особые: ни одна заусеница не должна появиться на их поверхности. И сварные швы тоже должны быть в порядке. Буквально каждая деталь тщательно контролируется. Из поля зрения проверяющих качество изделий ничего не уходит. Их интересует все. Нет ли утечки фреона в холодильном оборудовании? В нормальном ли состоянии сопротивление изоляции? Как функционирует световая сигнализация? Высок ли коэффициент рабочего хода холодильного агрегата? Все должно соответствовать технологической документации, которая всегда находится под рукой у А. Ф. Густовой и А. Ф. Кузнецова.

Большие требования предъявляются и к представителям госприемки. Сейчас уже мож-

но с уверенностью сказать, что они на своем месте. А как доказательство тому — отсутствие рекламаций от потребителей СОЭСМ-3 с начала года.

Накопленный опыт помогает во многом. Густова и Кузнецов быстро, как говорится, с первого взгляда, могут обнаружить брак. Заодно и подскажут, как лучше устранить его. Так что производственный ритм по их вине не замедляется. Наоборот, они заинтересованы в доброкачественном и своевременном выполнении плановых заданий. На участках цеха не обходятся без делового участия Анны Федоровны и Александра Федоровича. Они также проверяют, например, добротно ли сделаны секции-стола с охлаждаемыми шкафами, так называемые СОЭСМ-2.

(Окончание на 2-й стр.)

Рабочий день: что он дал?

НА ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОМ заводе НИИ буровой техники в лидеры соревнования выдвинулась комплексная бригада А. И. Иванова. Она досрочно завершила январское задание. Передовики ежедневно выполняют задание в среднем на 130 процентов и сдают алмазный буровой инструмент хорошего качества.

Слагаемые успеха — крепкая трудовая и технологическая дисциплина, высокая квалификация. Труженики этой бригады решили завершить план двух лет пятилетки к юбилею Великого Октября.

А. МИХЕЕВ.

ЗАКОНЧИЛИ посадку огурцов в зимних теплицах овощевода совхоза имени Горького. Растения в хорошем состоянии. По словам директора хозяйства И. М. Смирнова, первый сбор плодов ожидается в бригаде Галины Петровны Панасюк во второй половине февраля.

В начале будущего месяца начнется посадка томатов. Крепкую рассаду этой культуры вырастила бригада Марии Ивановны Садовниковой. А бригада Алексея Петровича Багрова получила высокий урожай зеленого лука.

Р. СТЕПНОВА.

ВАГОНАМ — УСКОРЕННЫЙ ОБОРОТ

СТАНЦИОННЫЕ «МАРИНАДЫ»

НА ПЕРВЫЙ ВЗГЛЯД, все, кто пользуется услугами железнодорожного транспорта, хорошо понимают: нельзя задерживать вагоны сверх установленной нормы. Замедленный оборот их наносит большой ущерб народному хозяйству. И тем не менее четкости по отношению к подвижному составу во многих случаях нет.

Безответственное отношение к этой проблеме проявилось в Институте горного дела имени А. А. Скочинского и на его опытном заводе. Стал известным такой факт. На станции Люберцы-1 поданная под погрузку оборудования платформа простояла с 30 декабря по 9 января.

Погрузка началась вроде бы оперативно, 30 декабря. Предъявленная в товарную контору станции документация — схема размещения оборудования на платформе возражений не вызвала. Однако размещенный в соответствии с ней груз работники станции не приняли. Потребовали произвести перестановку ящиков, затем осуществить дополнительное крепление, переделку схемы.

Как видно из объяснительной записки заместителя директора опытного завода института А. В. Федорцова, по требованию заместителя начальника станции (Г. М. Калужной) схему перечерчивали... четыре раза. Вплоть до 8 января на платформе шла перестановка ящиков, менялось крепление. Но и после этого груз и отправка не допустили. Оказалось, что наступил... 1987 год, а отправление планировалось в 1986 году. Руководство станции потребовало от грузоотправителя переоформить план в управлении Московской железной дороги. Там это было сделано быстро. Однако, как сообщил начальник станции Люберцы-1 Г. М. Шиенок, в январе разрешается принимать грузы и вне планов. Непонятно только, почему этим правом не воспользовались станционные работники.

А в итоге институту записан одиннадцатидневный простой вагона. Четвертого января пришел груз в его адрес. И здесь допущен двухсуточный простой — медленно производилась выгрузка. В общем за десять дней января перепростой составил 317 часов. Институту все

это обошлось в копейчку. Ему предъявлен штраф на 886 рублей. Отправитель груза, конечно, виновен, что не имел точной схемы, согласованной со станцией заранее, и признает это. Но указывает, что к «маринаде» платформы причастны и работники станции, не выдвигавшие с первого раза точные и единые требования.

Длительное время не решает проблему выгрузки руководство Малаховского пищекомбината. Сверхнормативный «маринад» каждого вагона в среднем составляет здесь 17 часов. За двадцать дней января комбинату предъявлены санкции на 237 рублей, а за прошедший год — почти на 8 тысяч рублей. Выдвигая встречные претензии к станции Овражки, комбинат не решает основательно возникшие проблемы по выгрузке, нормам простоя с руководством железной дороги, не добился взаимно приемлемых решений. А средства предприятия систематически улетучиваются.

Не ладится это дело на Кореневском заводе стройматериалов и конструкций. Только за первую декаду января ему предъявлен штраф на 527 рублей. За это время каждый вагон в среднем простаивал 7,7 часа при норме 2,9. Столь же неритмично шла выгрузка и в четвертом квартале минувшего года. За передержку подвижного состава с завода было взыскано 939 рублей, которые повлекли удорожание себестоимости продукции.

Состояние работы на железнодорожных путях района подробно анализировалось на днях городским комитетом народного контроля. Комитет обязал руководителей предприятий и организаций, железнодорожных станций принять безотлагательные меры к ускорению погрузочно-разгрузочных работ.

В частичное возмещение причиненного государству ущерба на заместителя директора опытного завода ИГД А. В. Федорцова и заместителя директора Малаховского пищекомбината А. Г. Очурова произведены денежные начеты в размере двух месячных окладов. На начальника цеха разгрузки Кореневского завода Н. Н. Гоголева — в размере одного месячного оклада.

П. БИЦУКОВ.

Раскачка

ЧАСТО нарушается трудовой ритм на станции Мальчики. Подолгу задерживают вагоны под погрузкой на комбинате производственных предприятий Главнефтегазпромстроя, завода «Монтажавтоматика», энергооборудования, оптического стекла. Люберецком продторге. Неоперативно действуют на ДОКе-13. Восемнадцатого января из шестнадцати вагонов, поступивших в адрес комбината, было выгружено только шесть.

То же самое можно сказать и о фирме «Строитель» Вагоны с цементом, прибывшие на это предприятие, не освобождались трое суток. А емкости с гипсом по вине руководителей треста «Особстрой» № 2 простояли более десяти дней.

Когда же руководители вышеназванных предприятий будут перестраиваться не на словах, а на деле?

А АЛЕКСЕЕВ.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ: КАК ВЫПОЛНЕН КОЛДОГОВОР

ХОТЯ И СТАРАЛИСЬ...

ДВЕРИ кабинета председателя профкома Г. П. Редькиной решительно открыл высокий мужчина и прямо с порога обратился:

— Галина Петровна! Нужно выделить специальный автобус для больных, который в назначенное время отвозил бы людей в Котельниковскую поликлинику. А то очень неудобно туда добираться.

— Сейчас мы этот вопрос как раз и решаем. С понедельника обещают в здравпункт выделить специалиста — терапевта. Так что нужда в автобусе отпадет сама собой.

Оказывается, раньше на ковровом комбинате работали терапевт, гинеколог, стоматолог. Затем остался только один. Создались большие неудобства для работников предприятия. Люди обратились в профком с просьбой организовать в здрав-

пункте предприятия прием больных врачами специалистами. Профком добился, что администрация центральной районной больницы выделила нужного специалиста...

Здоровье трудящихся — важный показатель, по которому во многом судят о деятельности профсоюзного комитета. Поэтому в прошлом году при принятии коллективного договора одной из главных задач было признано снижение заболеваемости, уменьшение по этой и другим причинам потерь рабочего времени. Были намечены конкретные пути ее реализации, согласно утвержденной комплексной программе «Здоровье» на XII пятилетку.

Взять физическую культуру и спорт. То, что не пустуют стадион, Дворец спорта с плавающим бассейном, говорит само за себя. И это разумно,

так как наше самочувствие, работоспособность, бодрость и долголетие во многом зависят от нас самих. Сейчас в абонентных оздоровительных группах, различных секциях занимаются около 200 труженников предприятия. Однако такая цифра не устраивает ни профком, ни администрацию Дворца спорта, и они стремятся привлечь трудящихся и их семьи к занятию физкультурой. Все это наряду с серьезными мероприятиями по охране труда работников предприятия не могло не принести положительных результатов.

Врачебно-инженерная бригада, в которую входят начальники цехов, инженерно-технические работники, члены профкома, за прошедший год провела анализ заболеваемости в трудовом коллективе и пришла к выводу, что она несколько снизилась. Однако по-

тери рабочего времени из-за временной нетрудоспособности по уходу за больными детьми продолжают расти. По этой причине не удалось справиться с обязательствами по снижению заболеваемости, которые записаны в колдоговоре. Судите сами. Потери рабочего времени за отчетный период составили 292 человеко-дня на 100 работающих (средний показатель по обкому профсоюза текстильной и легкой промышленности составляет 214 человеко-дней).

Нельзя сказать, что профком коврового комбината упускал из виду работу дошкольных детских учреждений. К примеру, на одном из недавних его заседаний были заслушаны отчеты их заведующих. Сейчас свыше 170 детей посещают бассейн. Под руководством опытных тренеров Т. В. Ивановой, Л. Н. Шишкиной, Л. Г. Елсуповой дети учатся плавать. Они становятся выносливыми, сильными, подвижными. Все это положительно сказывается на здоровье малышей. Но почему же не снижаются

потери рабочего времени по уходу за детьми? На этот вопрос никто однозначно ответить не может. Впрочем, ключ к разгадке подсказали слова председателя профкома комбината Г. П. Редькиной:

— Большой процент заболеваемости нам дают школьники младших классов. Матерям, нашим работницам, приходится часто ухаживать за ними.

Казалось, вина за невыполнение важного пункта колдоговора ложится на профком и администрацию предприятия. Частично это так, но ведь реализация комплексной программы «Здоровье» предполагает также целенаправленную и скоординированную работу местных советов, медицинских учреждений, школ. Задача охраны здоровья выходит далеко за рамки одного предприятия.

В профсоюзных организациях идет перестройка, в которой каждый профком должен стать форпостом действенной заботы о человеке. Главное сейчас — сосредоточиться на конкретных делах.

В. РОМАНЧИН.

ПРАЗДНИЧНАЯ атмосфера в Люберецком Дворце культуры. В приподнятом настроении заходят в зал юности, люди постарше и забеленные сединами, с множеством наград ветераны. Среди них командующий всесоюзной военно-спортивной игрой «Зарница» Герой Советского Союза маршал авиации И. И. Пстыго, известные наши земляки Герои Советского Союза Л. В. Жолудев, И. П. Шумилов, И. Е. Плеханов, М. Д. Цыкин, полный кавалер ордена Славы П. Д. Азаров. Их приглашают пройти в президиум вместе с

Тепло встретили участники слета слова председателя совета ветеранов бывшей 37-й дивизии А. Н. Ракицкого, защитника неба Москвы летчика-истребителя Героя Советского Союза И. Е. Плеханова, полковника в отставке П. М. Дунаева.

Воспитанники Осоавиахима, они словно эстафету передали нынешнему поколению — питомцам ДОСААФ свои лучшие традиции. Среди гостей находились бывшие воины, отлично выполнившие интернациональный долг в составе ограниченного контингента совет-

И ГРЯНУЛ МАРШ

Торжественным слетом допризывной молодежи, который прошел 22 января в Люберецком Дворце культуры, открылся в Подмоскowie месячник оборонно-массовой работы, посвященный 69-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота и 60-летию ДОСААФ СССР.

руководителями областных и городских организаций, ветеранами Великой Отечественной войны и труда.

Собравшиеся приветствуют боевые знамена, доставленные из Музея Вооруженных Сил СССР, под которыми мужественно сражались люберецкие против фашистских захватчиков. Гремит марш. Овеянное славой, пылает кумачом знамя дивизии, носившей наименование 37-й гвардейской. Речикой дважды Краснознаменной, орденов Суворова, Кутузова и Богдана Хмельницкого стрелковой. С волнением смотрят на красное полотнище ветераны прославленного соединения, с которыми приехала сюда дочь бывшего командира дивизии Н. В. Жолудева. Алый стяг 518-го Краснознаменного полка дивизии, носившей наименование 129-й Орловской Краснознаменной ордена Кутузова, а еще раньше — 2-й Московской стрелковой, особо дорог находящимся здесь П. М. Дунаеву, М. Е. Жаркому и их боевым друзьям. В бывшем 16-ом истребительном авиаполку, знамя которого тоже торжественно внесли в зал, воевали И. П. Шумилов и И. Е. Плеханов — Герои Советского Союза, Л. А. Эрман.

Вступительное слово о значении, характере и открытии месячника в Подмоскowie говорит председатель Московского областного комитета ДОСААФ Н. Б. Поляков. Звучит Гимн Советского Союза.

Выступает Герой Советского Союза маршал авиации И. И. Пстыго. Он говорит о воспитании мужества и любви к Родине, дает добрые советы будущим воинам. Они продолжатели дела партии, героики дедов и отцов, наследники и защитники достойный Октября.

ких войск в Демократической Республике Афганистан. Награжденный медалью «За боевые заслуги» Сергей Прищепа рассказал молодежи, как быстрее постичь воинские науки. Поделались с допризывниками опытом воины, прибывшие в гости из Московского гарнизона — младший сержант Олег Сорокин, рядовой Аркадий Митрохин.

К участникам слета обратился первый секретарь ГК КПСС К. Д. Калиманов. Он тепло поздравил присутствующих с началом месячника оборонно-массовой работы, пожелал ветеранам и молодежи новых успехов: одним — в военно-патриотическом воспитании юношества, другим — в овладении знаниями, закреплении навыков, в физической и моральной закалке. К. Д. Калиманов вручил председателю ГК ДОСААФ В. В. Онищенко приветственный адрес с поздравлением в связи с 60-летием оборонного общества и пожеланием новых успехов от ГК КПСС, исполкомов Люберецкого и Лыткаринского городских Советов, ГК ВЛКСМ.

Членам клуба «Патриот» школы № 42 вместе с кавалером трех орденов Славы П. Д. Азаровым слет поручил возложить цветы к памятнику В. И. Ленину и Вечному огню.

Слет принял обращение к юношам Московской области, призывая их овладеть до призыва одной из военно-технических специальностей, сдать нормы ГТО.

Завершился слет награждением Люберецкой городской организации ДОСААФ переходящим Красным знаменем за победу в областном социалистическом соревновании.

А. ГЕРАСИНА,
инструктор ГК ДОСААФ.

ПУТЬ К ВЫСОКОМУ КАЧЕСТВУ

(Начало на 1-й стр.)

— **К**АЧЕСТВЕННУЮ сборку их гарантирует бригада слесарей во главе с Николаем Викторовичем Соколовским, — рассказывает руководитель госприемки на заводе Юрий Владимирович Троник. — С начала года не было ни одного случая возврата продукции, изготовленной ею. Изделия соответствуют всем требованиям стандартов.

С большим вниманием, сосредоточенно проводят слесари заключительные операции по сборке секций-столов (на верхнем снимке). От их мастерства зависит конечный результат труда большого коллектива заводчан.

В минуты отдыха товарищи вместе собрались у сборочного конвейера (на снимке внизу). Они довольны сегодняшним рабочим днем. Сделано немало, а главное — на совесть.

Но путь к высокому качеству нелегок. В ряде цехов изделия возвращаются на доработку. Есть претензии потребителей к холодильным прилавкам-витринам ПВХС-1-0,5. Видимо, не оправдала себя лавсановая прокладка. С прошлого года выпускаются небольшие партии витрин нового поколения. В них применяется заливная теплоизоляция из пеноэпоксидов. Новинка хорошо зарекомендовала себя в эксплуатации. С первого апреля нынешнего года предприятие перейдет на массовый выпуск ее, а старые изделия будут вообще сняты с производства. Об этом рассказал Ю. В. Троник.



Подводит цех теплового оборудования. Здесь выпускаются недоброкачественные печкарные электрические шкафы ШПЭСМ-3.

— Обязаны подтянуть технологическую дисциплину рабочие, занятые сборкой этих

шкафов, и, самое главное, их смежники из механического и прессово-сварочного цехов. Оттуда поступают детали, не соответствующие ГОСТам, — заявляет Юрий Владимирович.

В. ПОЛЯКОВ.
Л. ГУЛЬШИН (фото).



СОВЕТСКОЙ РАБОТЕ — ДЕЛОВИТОСТЬ

Собственным участием

ПОВЫШЕНИЕ роли и авторитета местных Советов как органов власти, активность позиции, которую они должны занимать при решении многочисленных вопросов, во многом зависит от того, как выполняют свои функции постоянно действующие комиссии.

На первой, организационной сессии Малаховского поссовета народных депутатов во главе постоянной комиссии по социалистической законности был утвержден депутат А. Я. Винокуров. Выбор на него пал не случайно: Авенир Яковлевич — юрист по образованию и профессии — имеет значительный опыт работы в местном Совете, знает людей, специфические условия и особенности поселка. Это помогает ему и его товарищам держать в поле зрения те вопросы, решение которых содействует укреплению законности и правопорядка в поселке, объединению усилий административных органов с усилиями различных общественных организаций.

...При ознакомлении с тем, как добровольные народные дружины, созданные на предприятиях, выполняют свои обязанности, члены постоянной комиссии пришли к выводу, что такové работают неплохо на МЭЗе, ММЗСе, а на других же предприятиях они существуют только на бумаге или действуют плохо. Часто срываются дежурства, например, у дружин УМ-61 (управление механизации), пищекомбината, института физкультуры. Между тем, льготами, особенно дополнительными отпусками, некоторые дружинники пользовались.

По инициативе постоянной комиссии вопрос о работе дружин был подготовлен и заслушан на заседании исполкома поссовета, куда пригласили командиров дружин, руководителей предприятий. И, надо сказать, этот разговор возымел действие: ДНД стали активнее следить за общественным порядком.

Побывав на предприятиях, А. Я. Винокуров, В. Н. Русаков, В. Н. Леонтьев и другие члены депутатской комиссии обратили внимание на то, что многие товарищеские суды, комиссии по борьбе с пьянством работают по старинке. А ведь чем глубже идет перестройка, тем зримере она открывает глаза на то, что примелькалось, отжило, от чего нужно решительно избавляться. К примеру, руководитель предприятия в своих приказах отметил массу различных нарушений дисциплины, в том числе и связанных с употреблением спиртных напитков, а товарищеские суды, комиссии по борьбе с пьянством прошли мимо многих таких сигналов, рассмотрев лишь

несколько дел за целый год.

А в таких организациях, как управление механизации № 61, пищекомбинате не было ни одного случая, когда бы товарищеский суд или комиссия по борьбе с пьянством сами, по собственной инициативе, как это и предусмотрено в Положениях об этих комиссиях, рассмотрели на своих заседаниях дела о недостойном поведении отдельных членов коллектива, побеседовали с теми, кто склонен к пьянству, к различным правонарушениям. Такие профилактические беседы, безусловно, предотвратили бы нежелательные инциденты.

Выяснилось, что многие товарищеские суды, комиссии по борьбе с пьянством пока еще очень редко отчитываются о своей деятельности перед трудовыми коллективами, которые избрали эти общественные органы.

Именно эти и другие вопросы ставила постоянная комиссия в своих представлениях, направленных в исполком Малаховского поссовета, который только за последние два месяца заслушал вопросы о работе дружинников, товарищеских судов, а на последней сессии — и о ходе выполнения собственного решения об усилении борьбы с пьянством и алкоголизмом. Постоянная комиссия подготавливала и предложения, и проекты решений по всем этим вопросам.

Члены комиссии, выявляя недостатки, стремятся к тому, чтобы исправить положение дел на местах не только с помощью руководителей, но и собственным участием.

Активная жизненная и общественная позиция депутатов — членов комиссии — не прошла бесследно. Сами избиратели отмечают, что за последнее время улучшился правопорядок в поселке, почти вдвое уменьшилось употребление спиртных напитков, в результате чего на предприятиях редкими стали случаи появления рабочих в нетрезвом состоянии, значительно сократилось количество автотранспортных происшествий, производственного травматизма.

Члены постоянной комиссии самокритично считают, что они делают еще не все: мало выездных заседаний, по-настоящему не налажена учеба дружинников, членов товарищеских судов, членов комиссий по борьбе с пьянством. Но все же постоянная комиссия избрала верный путь в движении вперед. Группируя вокруг себя все больший актив, депутаты расширяют свое влияние, делают комиссию действенным помощником исполкома поссовета.

Ф. ГРИГОРЬЕВ.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В редакцию обратилась люберчанка В. И. Мосолова, проживающая по улице Попова, д. № 8, кв. № 18. Суть жалобы: холодно в квартире.

Мы обратились с запросом в ЖКУ завода имени Ухтомского (дом относится к этому предприятию), откуда получили вскоре ответ: «Отопление по данному адресу нормализовано».

Жители поселка Котельники написали о неисправности телефона-автомата, расположенного у проходной совхоза «Белая Дача».

Начальник Люберецкой ГТС И. Д. Юрчиков сообщил редакции, что в результате проверки установлено: этот телефон-автомат действительно не работал в течение нескольких дней. Причина — порча его неизвестными лицами. Сейчас аппарат отремонтирован, работники ГТС регулярно проверяют наличие суммера.



В томилинской школе № 14 двадцать лет тому назад открылась комната боевой славы «Города-героя». С каждым годом прибавлялись интересные материалы о Великой Отечественной войне, учениках и учителях, не вернувшихся с фронта. Большая экспозиция посвящена Герою Советского Союза летчику Анатолию Александровичу Лапсу, имя которого присвоено школе. И стала комната настоящим музеем. Он пополняется новыми до-

кументами, картами, картинами. Здесь хранится земля городов-героев, есть электрифицированная карта боевых действий, которую дополняет большая диаграмма, выполненная местными художниками и учащимися.

Комната-музей стала местом встреч бывших выпускников, ветеранов войны, центром военно-патриотического воспитания юных.

На снимке: в комнате-музее.
Фото Н. ШАЛЯПИНА.

КУДА ШАГАЮТ ШАГАЕВЫ

ЗВОНОК в редакцию: — Извините, но где, по вашему мнению, можно купить растрмку от радикулита?

— В любой аптеке.

— Ошибаетесь. За нею очередь... в люберецком салоне для новобрачных.

— Розыгрыш? Но через час уже из Лыткарина звонок. Мужской голос сердито спросил:

— Куда смотрит редакция? В наш галантерейный магазин не протолкнешься, в универсаме столпотворение. Неужели нельзя запретить торговлю одеколоном упаковками? Мне того всего один флакон нужен. Позвоните милиции, она соберет здесь богатый урожай пьяниц, дерущихся за «растрмку». Ладно, я сам позвоню. Не знаю, как поступил тот серьезный мужчина, но «растрмка» заинтересовала не на шутку.

В салоне для новобрачных у прилавка с парфюмерией шла оживленная торговля. Очередь быстро двигалась. Позвякивало стекло. За полчаса в руки красно- и сизоносных покупателей перекочевало по моему подсчету 197 флаконов одеколона «Белая ромашка». Помаду, бритвенные принадлежности и прочий товар брали единицы.

— Куда вам столько? — спрашиваю женщину, торопливо запищающую в сумку девятый пузырек.

— Да, милоч, растрмка знатная, — глаза быстро забегали туда-сюда, а нос от волнения стал таким, как у клоуна Олега Попова. Шмыгнув им, покупательница рысью выскочила из магазина, подхватила под руку на улице поджидавшую худую товарку и скрылась за углом. За ними на рысках двинулись двое помятых мужиков. «Сопузырники»!

...ИЗ СООБЩЕНИЯ ЛЮБЕРЕЦКОЙ СТАНЦИИ «СКОРОЙ ПОМОЩИ»: 24 декабря 1986 г. в 20 часов 13 минут зарегистрирован вызов в общежитие по адресу: ул. Смирновская, 1, комната 8. Прибыла бригада интенсивной терапии. Больной — Николай Иосифович Семенов. Диагноз: отравление одеколоном. Финал — смерть.

...Беседую с директором салона для новобрачных Галиной Николаевной Моховой.

— Есть ли какие-либо ограничения на отпуск одеколона в одни руки?

— По-моему, нет. Сейчас посмотрю перечень. Да, одеколон не указан.

— Нельзя ли учесть, сколько продали этого товара в последние дни?

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

Вот цифры за восемь дней торговли в декабре: продано одеколона «Тройной» 360 флаконов, «Белая ромашка» — 2000, «Жасмин» — 500, «Ландыш» — 1500.

Вспоминается одна из публикаций «Литературной газеты» и предложение журналиста добавлять в одеколон дозу слабительного средства. Здорово было бы. Но пока не подумались до этого парфюмеры, отдуваются медики.

...ИЗ СООБЩЕНИЯ ЛЮБЕРЕЦКОЙ СТАНЦИИ «СКОРОЙ ПОМОЩИ»: Ю. А. Чапыжский подобран на остановке «Мальчишки», отравление суррогатом алкоголя, Ю. К. Глазунов, житель Люберец, хронический алкоголик, отравился стеклоочистительной жидкостью, М. Сосов (ул. Юбилейная, 10) отравился суррогатом алкоголя.

Вызовы, вызовы... К тем, кто сам себе вынес смертельный приговор, причастившись одеколоном и прочей спиртосодержащей дрянью. И, из-за этих паразитов общества страдают другие люди, нуждающиеся в скорой медицинской помощи.

— Знаете, сколько времени затрачивает бригада медиков на спасение пьяниц? — говорит заместитель главного врача люберецкой станции «Скорой помощи» Татьяна Ивановна Губанова. — В час иной раз не управиться. В большинстве — это буйные характеры. Лезут в драку, не подчиняются, сквернословят. Чтобы в машину такого втащить, сделать процедуры

для его же пользы, сил и нервов тратится очень много. И пока с ним возятся, где-то у кого-то сердечный приступ. Секунды решают человеческую жизнь.

Добровольно травятся жаждущие одурения. Спасают их, возятся: все-таки люди, авось кто-то очнется от пьяного угара да за ум возьмется. Но пока не берется за свой ум, за них нужно взяться коллективным миром. Не в безлюдном пространстве живут ищущие дурмана! И накладно для здоровья общества содержание этих паразитов. Они пьют, а мы щедро тратим на них деньги из государственной казны.

Давайте посчитаем, во сколько обошлась государству пьянка горе-работничка цеха № 10 завода им. Ухтомского А. В. Шагаева. В свои 32 года он успел нажить хронический гастрит по причине пристрастия к алкоголю и другому дурману. 28 декабря в 22 часа 25 минут на его спасение вызвана бригада интенсивной терапии. Диагноз: сильное отравление стеклоочистительной жидкостью. Откачали, доставили в больницу.

Теперь приведу цифры затраченных на него денег. Обслуживание бригадой «Скорой помощи» (выезд) обходится государству в среднем 20 рублей. Плюс к этому стоимость лекарства, порой покупаемого в других странах за золото. Прибавим еще 10 рублей, расходованных в стационарной больнице за сутки на содержание и обслуживание одного пациента. Получается немало. Шагаев должен в цехе выработать продукции за смену на сумму до 20 рублей. Из-за дурмана не выдал и на копейку. Нанес ущерб заводу.

Звонил я в цех. Начальник однозначно заявил:

— Выгонять будем. Выгнать можно. Но, пожалуй, правильнее было бы, заставить работать и выскатать с него сполна все затраченные средства на спасение, лечение и за непроизведенную продукцию. Пора по-настоящему взяться за шагаевых, чтобы не повально было шагать по пьяной тропе.

В. ШИСЛЕР.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Ежедневно по первой общесоюзной программе...

По второй общесоюзной программе...

По московской программе...

Вторник

27 января

Первая программа

8.05 - Отзовитесь, горняки! 8.35 - Пыль под солнцем...

Вторая программа

8.35, 9.35 - История. 10-й класс. 9.05, 13.55 - Французский язык...

Московская программа

18.30 - Подмосковье. 19.00 - Новости с субтитрами...

Среда

28 января

Первая программа

8.05 - Политический театр. «Почему убили Улофа Пальме?»...

Вторая программа

8.35, 9.35 - География. 7-й класс. 9.05, 13.25 - Немецкий язык...

Московская программа

18.30 - Подмосковье. 19.00 - Реклама. 20.15 - Выступление Государственного академического...

Четверг

29 января

Первая программа

8.05 - Очевидное - невероятное. 9.05 - «Капитанская дочка»...

Вторая программа

8.35, 9.35 - Ознакомление с окружающим миром. 1-й класс. 8.55 - «Зеркала Эрмитажа»...

Московская программа

18.30 - Пoesия. 20.15 - Волейбол. Чемпионат СССР...

Пятница

30 января

Первая программа

8.05 - Мир и молодежь. 8.40 - «Такая жесткая игра - хоккей»...

Вторая программа

8.35, 9.35 - География. 8-й класс. 9.05, 13.15 - Английский язык...

Московская программа

18.30 - Телевизионный документальный фильм...

Суббота

31 января

Первая программа

8.05 - «Лес». Научно-популярный фильм...

денная. 10.15 - Поэзия. 11.00 - Разговор по существу...

Вторая программа

8.20 - «Приезжайте в гости». «Зимняя сказка»...

Московская программа

19.00 - Победители. 19.45 - В современных ритмах...

Четвертая программа

8.00 - «Право на диплом». Научно-популярный фильм...

Воскресенье

1 февраля

Первая программа

8.05 - Играет ансамбль гитаристов Дома культуры «Салют»...

Вторая программа

8.20 - Телевизионный документальный фильм...

Московская программа

19.00 - Литературные встречи. 20.30 - Реклама...

ОБЪЯВЛЕНИЯ * РЕКЛАМА

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) - «ХОРОШО СИДИМ!» - 11, 14-30, 16-30, 20; «КТО ВОЙДЕТ В ПОСЛЕДНИЙ ВАГОН...» - 12-45, 18-15...

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «ВСЕ ПРОТИВ ОДНОГО» (2 серии) - 11; «ПОТЕРПЕВШИЕ ПРЕТЕНЗИИ НЕ ИМЕЮТ» - 14, 16, 20-45, 21; «БОРИС ГОДУНОВ» (2 серии) - 18.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «ПРОСТИ» - 11, 15, 18-45, 21; «ВЕРУЮ В ЛЮБОВЬ» - 13, 17.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «ЧЕЛОВЕК-ОРКЕСТР» - 17-30, 19-30, 21-30.

ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

Сегодня: «КАРМЕН» - 18, 20.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

31 января состоится заседание женского клуба «ХОЗЯЮШКА». Начало в 16 часов.

Уважаемые книголюбцы!

Люберецкий книжный магазин № 7 «Пропагандист» покупает у населения актуальную общественно-политическую литературу...

Магазин работает с 10 до 19 часов, в субботу с 9 до 18. Перерыв на обед с 14 до 15 часов.

Продолжают функционировать отделы «Свободного книгообмена» в книжных магазинах № 2 г. Дзержинский...

Администрация Люберецкого книготорга. 1-1.

Приглашаем на фестиваль

Люберецкий городской совет общества «Спартак», горкомы профсоюзов работников госторговли и потребкооперации...

ПРОВОДЯТ ФЕСТИВАЛЬ

массовой физической культуры и спорта, посвященный XVIII съезду профсоюзов СССР...

ПРОГРАММА ФЕСТИВАЛЯ:

- лекции-беседы «За здоровый образ жизни»; лыжные эстафеты; соревнования «Папа, мама и я - спортивная семья!»...

В фестивале могут принять участие все желающие. Он проводится первого февраля с 11 часов на стадионе «Торпедо»...

СПАРТАКОВЦЫ! Прием активное участие в фестивале массовой физической культуры и спорта.

Оргкомитет фестиваля. 1-1.

ДЕТСКИЙ ХОРЕОГРАФИЧЕСКИЙ КОЛЛЕКТИВ «КАРУСЕЛЬ» Люберецкого городского Дворца культуры объявляет дополнительный набор мальчиков...

За справками обращаться по телефонам 553-28-69 и 553-19-82.

Дирекция Дворца культуры. 1-3.

Ордена Октябрьской Революции и Ордена Трудового Красного Знамени Институт горного дела имени А. А. Скочинского

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантной должности

старшего научного сотрудника кандидата технических наук по специальности «Шахтное и подземное строительство» для работы в лаборатории технологии крепления и поддержания подготовительных выработок.

Срок подачи заявления - месяц со дня публикации. Заявления и документы, согласно положению о конкурсах, направлять на имя директора института по адресу: 140004, Московская область, г. Люберцы, Институт горного дела им. А. А. Скочинского.

Справки по телефонам: 553-54-40, 553-50-28. 1-1.

В МАГАЗИНЫ № 31 «Товары для мужчин», № 41 «Салон для новобрачных» и № 30 поступили в продажу мужские ветровки светлых тонов (производство Япония) с 44 по 52 размер, очень удобные в носке.

Адреса магазинов: № 31 «Товары для мужчин» - 140009, г. Люберцы, ул. Митрофанова, 2, тел. 553-38-26; № 30 г. Дзержинский, ул. Ленина, 23, тел. 551-15-88, 551-14-98; № 41 «Салон для новобрачных» - 140002, г. Люберцы, п. Калинина, 42, тел. 554-20-92.

Приглашаем посетить наши магазины! Дирекция промторга. 1-1.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 4.

Заместитель редактора - 553-27-35, секретариат - 554-52-74; отделы: партийной жизни - 553-14-72, промышленности - 553-26-83, сельского хозяйства - 553-38-60, писем и бюро знакомств - 553-27-07; бухгалтерия - 554-32-16.

Редактор

А. Н. ВАСИН